



ANTONIO BRONJIC/REUTERS

PRINC CHARLES  
U HRVATSKOJ: STR. 8-11

# “Ulažite u mlade



GORAN MEHKEK/EPH



## BRITANSKI KRALJEVSKI PAR U HRVATSKOJ

PIŠU **MARIJA LOKAS**  
**I BORIS OREŠIĆ**

**S**voj peti posjet Hrvatskoj princ Charles i njegova supruga Camilla, koja je u Hrvatskoj prvi put, počeli su na Pantovčaku u Uredu predsjednice. Odmah po dolasku na plato ispred svečane dvorane kraljevski par srdačno je pozdravila predsjednica Kolinda Grabar-Kitarović, a njezin je suprug Jakov vojvotkinji od Cornwalla predao veliki buket proljetnoga cvijeća. Uz taktove glazbe "Mi smo garda hrvatska", elegantno odjevena predsjednica i princ Charles zaputili su se prema postrojenoj počasnoj zaštitnoj bojni, a iza njih su ugodno čavrljajući koračali vojvotkinja od Cornwalla i predsjedničin suprug Jakov Kitarović. Nakon sviranja obiju himni, princ Charles obavio je svečani pregled bojne i na tečnom hrvatskom pozdravio postrojene vojnike s "Pozdrav, vojnici!". Nakon poziranja okupljenim novi-

nje i mogućnosti hrvatskog gospodarstva u okviru Europske unije i naglasio značaj ulaganja u mlade istaknuvši uspješni britanski program Chevening stipendija kroz koji je iz Hrvatske stipendirano stotinjak uspješnih polaznika.

Nakon Pantovčaka princ i vojvotkinja par uputio se prema Gornjem gradu, gdje su stigli uspinjačom, nakon čega su prošetali pokraj kule Lotrščak, te se Čirilmetodskom ulicom uputili prema Banskim dvorima.

### Zlatna knjiga

Dok su se pozdravljali sa Zagrepčanima, ispred Banskih dvora već ih je čekao premijer Tihomir Orešković sa suprugom Sanjom. U Plavom salonu su se princ Charles i njegova supruga Camilla upisali u Zlatnu knjigu. S premijerom je kraljevski par razgovarao o promoviranju i nastavku građenja dobrih odnosa između građana Hrvatske i Britanije, a Tihomir Orešković je princu i vojvotkinji pokazao fotografije koje

### Hrvatski dizajneri za posjet princa

Predsjednica Kolinda Grabar-Kitarović za susret s članovima britanske kraljevske obitelji odabrala je kreacije dvoje hrvatskih dizajnera. U dnevnoj varijanti pojavila se u elegantnoj bijeloj viskoznoj haljini i kaputu od plavog buklea obrubljenom tamnoplavim paspulom. I haljina i kaput kreacije su dizajnerice Marzine Budek koja stoji iza brenda Aman. Za večernju varijantu hrvatske predsjednice pobrinuo se Ivica Skoko. Koktel haljina nježne, puderaste boje izrađena je u potpunosti od čipke, a upotpunjena je sakom. ● T. Premec



# PRINC CHARLES: Morate ulagati u svoje mlade ljude

Predsjednica ih je pozvala da dođu na ljetovanje, a u HNK su ih pozdravila djeca iz SOS sela Lekenik

narima, u Uredu predsjednice kratko su porazgovarali, a britanski prijestolonasljednik Charles na sastanku s predsjednicom osobit je interes pokazao za stanje i mogućnosti hrvatskog gospodarstva u okviru EU.

### Britanske stipendije

Kolinda Grabar-Kitarović upoznala je princa od Walesa i vojvotkinju sa svim postignućima koje je Hrvatska ostvarila od njegova posljednjeg posjeta Hrvatskoj prije dvadeset godina, a princ Charles se prisjetio prvog boravka prije gotovo četrdeset godina te svojih posjeta Dubrovniku, Splitu i Brijunima. Predsjednica je princa i kraljevsku obitelj pozvala da nastave dolaziti, ali i provoditi svoje ljetovanje u Hrvatskoj. Budući da će Charles i Camilla danas posjetiti Osijek, Grabar-Kitarović posebno se osvrnula na izniman uspjeh procesa mirne reintegracije, koji je zahtijevao vizionarstvo i hrabrost, te se time potvrdio kao jedan od najuspješnijih mandata UN-a. Princ od Walesa osobit je interes pokazao za sta-

prikazuju posljedice raketiranja Banskih dvora 7. listopada 1991. te dvije ilustrirane knjige (Catalogue of Peace and War i Lettere a nessuno) s fotografijama kulturnog bogatstva prije rata i ratnim svjedočanstvima te slikama kulturne baštine razorene tijekom rata u Hrvatskoj.

U dvorištu Banskih dvora razgledali su ploču s oznakom mjesta udara rakete koja je izravno pogodila palaču, a direktor Hrvatskog restauratorskog zavoda Mario Braun upoznao ih je s obnovom u raketiranju oštećenog dijela zgrade Banskih dvora.

Zatim se par automobilom dovezao do zgrade HNK, ondje su su u predvorju primili cvijeće i bijele paketiće od mališana iz SOS dječjeg sela Hrvatska. Njih desetoro u dobi od pet do 11 godina došlo je u pratnji triju SOS mama. Par se rukovao sa svakim od djece, a princa je posebno šarmirala djevojčica Ena koju je pitao kako se zove. Među nekolicinom kulturnjaka koji su ih pozdravili bili su redatelj Ivica Buljan i predsjedničin savjetnik Andro Krstulović Opara. ●



### KRALJEVSKI PROTOKOL

## Zagrlijaj ili ruka na ramenu krajnje su neprimjereni

Kodeks ponašanja koji nalaže monarhija u slučaju susreta s pripadnicima kraljevske obitelji nije previše krut i ne nameće stroge obaveze. Ipak, pravila postoje i vrlo su jasna. Osobe koje kraljevskoj obitelji izražavaju dobrodošlicu trebaju se suzdržati od pretjerane srdačnosti. Kraljevsku se obitelj, naime, ne smije dodirivati osim prilikom rukovanja, i to ako pripadnik kraljevske obitelji prvi pruži ruku. Dodirivanje treba izbjegavati i prilikom fotografiranja, u čemu se protokol najčešće krši - ruka na ramenu ili zagrljaj smatraju se potpuno neprikladnima. Pri predstavljanju nekom od pripadnika kraljevske obitelji muškarci tradicionalno pognu glavu, odnosno kimnu, a žene se blago spuste u koljenima. Ipak, kodeks ovakvo ponašanje nalaže samo britanskim državljanima (podanicima britanske krune). Na predstavljanju kraljicu se pravilno oslovljava s "Your Majesty" (Vaše Veličanstvo), a u daljnjem razgovoru s "Ma'am" (gospodo), a ostale pripadnike kraljevske obitelji, pa tako i princa Charlesa i njegovu suprugu, prvo se oslovi s "Your Royal Highness" (Vaše Kraljevsko Visočanstvo), a poslije sa "Sir" (gospodine) ili "Ma'am" (gospodo). ●



PETI POSJET PRINČA CHARLESA POČEO JE PRIJEMOM NA PANTOVČAKU, ZATIM JE CHARLES SA SUPRUGOM PROŠETAO GRADOM I POSJETIO VLADU I HNK, GDJE SU POGLEDALI PREDSTAVU



Iz zračne luke kraljevski par prvo je otišao na Pantovčak, gdje ih je primila predsjednica Kolinda Grabar Kitarović, zatim su prošetali gradom i otišli u Banske dvore, gdje ih je čekao premijer Tihomir Orešković sa suprugom Sanjom, na kraju su otišli u HNK, a tu su fotografiju objavili i na kraljevskom Instagramu (desno)



### Princ Charles kao car Franjo Josip 1895.

Simboličkim udarcem po završnom kamenu na balkonskom stupu pročelja srebrnim čekićem austrougarski car Franjo Josip proglasio je 14. listopada 1895. godine kazalište otvorenim. U dva sata poslijepodne car Franjo Josip I. na stupiću balkona zgrade, a pred brojnim građanima iz Zagreba iz svih hrvatskih krajeva, simbolično je izveo taj zadnji udarac čekićem koji je izradio kipar Robert Frangeš Mihanović. Prva sveča-

na predstava, također u nazočnosti cara i brojnih uzvanika, u novoj je zgradi održana navečer u sedam sati - Slava umjetnosti, alegorijski "scenski prolog u tri slike" Stjepana Miletića uz glazbu Ivana pl. Zajca, u kojem su nastupali prvaci Drame i Baleta. Carski gost sjedio je tako među prvima u raskošnoj svečanoj loži. Svečanu ložu u kojoj će sjediti i princ od Walesa posjetili su ranije i brojni drugi uzvanici, političari i državni-

ci. Od gradnje zgrade, svi predsjednici koje smo imali uživali su u pogledu iz te lože, ali i nekoliko uzvišenih stranih gostiju. Svečana loža ima i svoj salon, kao i toalet s umivaonikom, koji izgleda kao i 1895., što je rijetkost. Salon se još zove carski, državni ili zlatni salon i zapravo on sadrži svečanu ložu. S druge strane dvorane postoji i srebrni salon. ● ks

